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Martie, deadline
pentru

problemele de la
uşa Brexit... 

Ministrul britanic pentru Brexit, David
Davis, şi-a exprimat marţi convingerea că
Londra şi Uniunea Europeană vor putea
ajunge la un acord asupra ieşirii Marii Britanii
din UE, dar i-a solicitat blocului comunitar să
se implice mai mult în eforturile pentru
încheierea înţelegerii, potrivit Reuters.
„Transformarea acestuia (a acordului - n.r.)
într-un parteneriat economic funcţional va fi
un efort comun, la fel cum va fi şi elaborarea
mecanismelor de garantare că ambele părţi
respectă un comerţ deschis şi concurenţa
loială”, a spus Davis într-o conferinţă
organizată la Viena.

Potrivit Business Insider, Parlamentul
European pregăteşte în prezent o solicitare
privind adoptarea unei poziţii mai flexibile în
cadrul viitoarei relaţii post-Brexit cu Londra, o
poziţie diferită de cea prezentată până acum
de negociatorul-şef al UE pentru Brexit,
francezul Michel Barnier.

La finalul lunii ianuarie, ministrul britanic
David Davis estima că un acord cu UE privind
o perioadă de tranziţie după Brexit ar putea fi
convenit „până la sfârşitul lunii martie”.
Această perioadă de tranziţie va începe la
data oficială a Brexitului, 29 martie 2019, şi ar
urma să dureze - din punctul de vedere al
Londrei - doi ani, pentru ca în acest timp
britanicii să se adapteze noilor reglementări şi
împreună cu UE să fixeze cadrul relaţiei lor
viitoare.

Uniunea Europeană doreşte însă ca în
perioada de tranziţie, pe care ea o consideră
ca fiind cuprinsă între data Brexit-ului şi
sfârşitul anului 2020, legislaţia europeană să

continue să se aplice pentru Marea Britanie,
deşi Londra nu ar vrea să accepte obligaţia de
a aplica deciziile luate de cele 27 de state
membre în respectiva perioadă.

Anterior în cursul acestei luni, Michel
Barnier a subliniat că un acord privind
perioada de tranziţie „nu este un dat”, el
sugerând că diferenţele dintre poziţia UE şi
cea a Londrei sunt dificil de depăşit.

Liderii statelor UE au aprobat la summitul
lor din decembrie 2017 angajarea a ceea ce
în poziţia de negociere a europenilor este
considerată a doua fază a negocierilor,
respectiv relaţia post-Brexit între Marea
Britanie şi UE, după ce s-au înregistrat
anumite progrese în cele trei dosare esenţiale
pentru europeni – „factura” Brexit-ului,
drepturile cetăţenilor comunitari în Marea
Britanie şi situaţia frontierei dintre Republica
Irlanda şi provincia britanică Irlanda de Nord.

În referendumul din iunie 2016 privind
oportunitatea ieşirii din UE, 51,9% dintre
britanici s-au pronunţat pentru Brexit, în timp
ce 48,1% au votat pentru rămânerea în
interiorul blocului comunitar.

Peste 200 de asociaţii au protestat

Ungurii vor să reglementeze
legislativ activitatea
organizaţiilor

neguvernamentale care apără
drepturile refugiaţilor şi ale
solicitanţilor de azil. Şi asta nu în
sensul bun al cuvântului. În ciuda
opoziţiei forurilor europene,
Parlamentul ungar a început marţi să
dezbată un pachet de legi care
vizează respectivele organizaţii,
relatează dpa. Conform proiectelor de
lege, depuse de cabinetul premierului
Viktor Orban, respectivele ONG-uri
vor plăti o taxă de 25% pentru toate
finanţările externe, iar angajaţii lor ar
putea primi interdicţia de a mai intra în
centrele de refugiaţi din apropierea
graniţelor ţării. Organizaţiile vizate vor
trebui de asemenea să se
înregistreze la Ministerul de Interne,
care ar putea acorda amenzi sau le-ar
putea refuza ONG-urilor posibilitatea

de a activa legal în Ungaria. Votul în
parlament este aşteptat după
alegerile parlamentare din 8 aprilie iar
dezbaterea are drept scop să crească
popularitatea Partidului Fidesz a lui
Viktor Orban, considerat câştigător în
alegeri, urmând să-şi continue
mandatul început în 2010.

Proiectele de lege au atras un val
de critici la nivel internaţional care
sunt respinse cu regularitate de
Orban. Biroul ONU pentru Drepturile
Omului le-a calificat drept o “restricţie
nejustificată a dreptului la libertatea
de asociere”, afirmând că priveşte cu
îngrijorătoare “asaltul asupra
drepturilor omului şi a spaţiului civic”.

Comisarul Consiliul Europei
pentru drepturile omului Nils Muznieks
a cerut Ungariei să se abţină de la
“penalizarea şi stigmatizarea” ONG-
urilor. Mai mult de 200 de organizaţii
europene pentru drepturile omului au

protestat de asemenea sub umbrela
Amnesty International împotriva
acestei legi. Setul de prevederi
denumit oficial “Stop Soros” îl are în
vedere pe investitorul şi filantropul de
origine ungară devenit în ultimii doi
ani “oaia neagră” a lui Orban, care îl
acuză că a pus la cale un val de
imigraţie în direcţia Uniunii Europene,
acuzaţii respinse de cel vizat. 

În iunie 2017, Ungaria a adoptat o
altă lege care îl vizează tot pe Soros şi
care obligă ONG-urile ce primesc
finanţări de peste 24.000 de euro pe
an din străinătate să se înregistreze
ca “organizaţii beneficiind de sprijin
din străinătate” şi să se prezinte ca
atare pe website-urile lor, în caz
contrar riscând să suporte sancţiuni.
Comisia Europeană a lansat o
procedură de infringement împotriva
Ungariei în legătură cu această
lege. 

Ungaria penalizează ONG-urile!
Cât trebuie să dea acestea la stat

Pe scurt.

Premierul Viktor Orban
vrea ca ONG-urile care

apără drepturile
refugiaţilor şi ale

solicitanţilor de azil să
plătească o taxă de 25%
pentru toate finanţările

externe

A aruncat două rezervoare de combustibil 
în lac, de teama unei explozii   

Un avion de vânătoare american
a fost nevoit să arunce două
rezervoare cu combustibil într-un lac
din nordul Japoniei după ce unul
dintre motoarele sale a luat foc,
transmit agenţiile de presă Kyodo.
Ministrul japonez al apărării Itsunori
Onodera a declarat că deocamdată
nu există informaţii privind eventuale
persoane rănite sau pagube
materiale în urma acestui incident.
Oficialul nipon a menţionat că la
scurt timp după ce un avion militar
american F-16 a decolat de la baza
aeriană Misawa, aflată la circa 600

de kilometri nord de Tokyo, unul
dintre motoarele aparatului de zbor a
luat foc. Pilotul a decis să arunce
două rezervoare cu combustibil în
lacul Ogawara, din prefectura
Aomori, înainte de a reveni la baza
Misawa, informează Agerpres.
Onodera a adăugat că o anchetă va
stabili toate circumstanţele acestui
incident. Acesta este cel mai recent
dintr-o serie de incidente în care au
fost implicate aparate de zbor
militare japoneze şi americane. La
începutul acestei luni, doi soldaţi
japonezi au murit după ce un

elicopter militar s-a izbit de o casă în
sud-vestul Japoniei, după impact
izbucnind un incendiu. O fată de 11
ani aflată în imobil a suferit răni
uşoare în timp ce părăsea locuinţa,
potrivit Agerpres. În luna decembrie,
geamul unui elicopter militar
american a căzut pe o şcoală
primară din insula japoneză
Okinawa, unde sunt staţionaţi
numeroşi militari americani. Nicio
persoană nu a fost rănită în acest
incident, care însă a provocat
proteste vehemente în rândul
localnicilor.


